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Ä nagy változás
Lukács László a kormányelnök. — 

Az uj kormány és a választói 
jog. — A 67-es párt egysége

A mai napon tehát Khuen-Héderváry 
Károly gróf eltávozott, hogy uj embernek 
adjon helyet, aki majd megkísérelje a ren­
det helyreállítani a megbomlott partement­
ben. Utóda, aki erre a szerepre hivatva 
lesz: Lukács László a mai kabinet pénz­
ügyminisztere, aki legközelebb jelenik meg 
a felség előtt.

Lukács László küszöbön álló királyi 
kihallgatása Khuen-Héderváry Károly 
gróf előterjesztésére történik. Khuen-Hé­
derváry Károly gróf ugyanis nem csinált 
és nem csinál titkot abból, hogy a jelenlegi 
helyzetben Lukács Lászlót tartja a legal­
kalmasabbnak, hogy az ügyek élére álljon.

Általános a vélemény, hogy a nem­
zeti munkapárt egységének zavartalan 
megóvása s igy a magyar parlamentariz­
mus és a politikai rend helyreállítása lehe­
tőségének szempontjából Lukács László 
megbízatása igen szerencsés gondolat, a 
mennyiben fit a párt összessége megnyug­
vással fogadja, mint a hatvanhetes politi­
kának évtizedek óta egyik oszlopos, erős 
tagját, aki ezenfelül a jelenlegi válság so­
rán odaadó párthüségét a legkényesebb

Esti ut
Irta: Krúdy Gyula.

Az esztendő ordult, még Karkkóban is, a 
hol a jó Szaniszló király aludt a részére épí­
tett karosszékben. Egy napon SoitvQ gróf az- 
a szepességi követek. Eljöttek a zálogban le­
vő leányaikért, meghozták cserébe a hátralé­
kos adót.

— Még ebédelni sem értem rá. — mond­
ta Soltyk gróf — a inig a tallérokat végigha- 
rapdáltam. Az idén csupa jó pénzt hoztak a 
cipcerek.

—■ Helyes. Hát add nekik vissza lányo­
kat. A Farka szenátornak pedig adjátok oda 
a kékróka-dolmányomat, amelyre régen faj 
a foga Farka uramnak.

Soltyk gróf csak nem sietett eleget tenni 
a király parancsának. A hosszú, lecsüngő ba­
juszát húzogatta az ujjaiva Is az egyik lábáról 
a másikra nehezedett.

— Nos? Talán megette a molv a dol­
mányt? — kérdezte Szaniszló.

— Más baj van, — felelt a királyi kincs- 
taros. •— Számbavettem a leányokat. Hát ba­
rom hiányzik közülük. A lublói zálog, Bu- 
deusz Anna és a bclai borovicskafőző leánya, 
a Gábriel Veronika. Nyomtalanul eltűntek.

Szaniszló csendesen káromkodott:
- Vájjon melyik hadnagyom szeretkez­

ne cl az adómat?

helyzetiekben kétségbevonhatatlanul bebi­
zonyította. Hs végezetül Lukács László 
személye igen alkalmasnak látszik arra is, 
hogy a választói reformot a nemzeti mun­
kapárt programmja alapján végrehajtsa, 
mert a munkapárt összes vezérférfiai köz- 
zü! ő az, akinek választójogi fölfogása a 
legtöbb bizalommal találkozik a parlament 
nek ama csoportjában is, amely ennek a 
bizalomnak a mértékétől teszi függővé a 
véderőreformmal szemben kifejtett ellent- 
állás csökkentését.

Amikor tehát az ország a szeretet, 
tisztelet és elismer L érzésével búcsúzik 
Kimen-íiéderváry Károly gróf személyé­
től, ugyanakkor bizalommal tekint az uj 
kormányéi!lök politikai működése elé, a 
mely nem lehet más, mint az előd által újra 
megerősített hatvanhetes alapon való fej­
lesztése ez országnak.

Nem akarunk e pillanatban rekminál- 
ni, bár jogosan tehetné ezt az ember, de 
meg kell állapítani, hogy Khuen-Héderváry 
Károly gróf ellen személyi harc folyt, a 
mely az ellenzéket magát is szerencsétlen 
zsákutcába szorított:'.

Most azután egy pillanatra ez a 
zsákutca is megnyílt számára, rátérhet, ha 
akar, a rendes parlamentárizmus Htjára, a 
melyre azonban technikai obstrukció fegy­
vereivel nem léphet. Meg kell szűnnie a 
mai állapotnak, amely minden tekintetben 
káros, ártalmas és rossz.

A politikai helyzetről a következő tu­
dósítás számol be:

Soltyk gróf vállat vont:
— Ezt már nehéz volna kideríteni. Egy 

esztendő nagy idő. Sok hadnagy megfordult 
azóta Krakkóban.

— Talán Kozsneczki? — vélekedett a 
király.

Soltyk legyintett:
- Kozsneczki már csak hallomásból is­

meri az asszonyokat. Hanem kinpadra vonat­
tam a kapusokat és azok bizonyos sárga­
csizmás emberről. Krisztus takácsáról vallot­
tak. Az Ügyeskedett a zálog körül.

- Krisztus takácsa? — kiáltott fel Sza­
niszló. — Ismerem a vén kópét. Nemrégiben 
ingeket hozott nekem. Igazad van. nagyon is 
furcsán áll a szeme annak a takácsnak a ko­
ponyájában. De most ne háborgassatok to­
vább. •— Adjatok még egy dolmányt Farka 
szenátor uramnak. Az majd eligazítja a dol­
got, Dixi.

Ezután már senki sem szólhatott a jó Sza­
niszló királyhoz. Farka uram megkapta a 
kékróka-mentéket, aztán valahogy clcsalo­
gatta a tejüket vakaró követeket a királyi ud­
varból. A sánta szenátor nagyeszű ember 
volt. Tudta, hogy áldozatot kell odadobni, 
ha a szenvedélyek fenevadjai dühöngenek.

Mit akartok a jó Szaniszló királytól? 
— monda ütközetben. —- A király bizonnyal 
vigyázott a leányainkra, arriig ébren volt. — 
De ő is csak ember. Az éjjel álommal lepte

Az uj kormány.
Lukács László pénzügyminiszter, aki a 

kormányelnöki székben gróf Khuen utóda lesz, 
még ezen a héten megkapja a miniszterelnö­
ki kinevezést — és pedig legkésőbb szomba­
ton — s akkor késedelem nélkül meg fogja 
alakítani az uj minisztériumot.

A kabinetalakitás dolgában Lukács Lász­
lónak semmi nehézsége sem lesz.

Egy estilap értesülése szerint a Lukács- 
kabinet tiszta hatvanhetes alakulás lesz, tehát 
Justh-párti tagjai nem lesznek. De nem vesz 
benne részt a másik szélsőség, a Tisza-cso- 
port sem, amihez képest Beöthy László, a 
mostani kereskedelemügyi miniszter sem lesz 
tagja az uj minisztériumnak. Lukács László 
az elnökség s a pénzügy mellett a belügyi tár­
cát is magának tartja fönt. Minden olyan 
kombináció élénk, amely az uj belügyminisz­
tert Návay Lajos vagy Kabós személyében 
kereste. A jelenlegi Khuen-kabinetnek csak 
egy-két tagja lép át az uj minisztériumba s 
ezek egyike is más tárcát fog kapni, mint a 
melyet eddig betöltött. Lukács László reorga­
nizálni fogja az államtitkári és a föispáni 
kart is.

A felség döntése.
A külügyi és az osztrák politika vezető 

személyei valamennyien teljes bizonyossággal 
állították tegnap és nagyrészük állítja még 
ma is, hogy Lukács László pénzügyminiszter 
megbízatása kormányalakításra befejezett 
tény s hogy mára a jól informáltak egy ré­
sze még a bizonytalanságot szegzi a befeje-

meg, a bor leterhelte lábáról, mert a bor a 
legerősebb emberrel is elbánik. A Krisztus ta­
kácsa a ludas ebben a dologban. Azt kell elő­
vennünk. Hová tette a lányokat?

Foprádi Pál, a podolini takács legyintett 
a kezével:

- Krisztus takácsa most valahol a bécsi 
vásáron árulja a vásznat.

Farka szenátor fölemelte hosszú mu­
tatóujját:

— Valóban ez ellen nem lehet kifogása 
senkinek. De a leányokat csak nem vitte ma­
gával Becsbe? Menjetek csak haza. Szepes- 
ségbe. Ln még itt maradok. Maid kiszagolom 
cn, hogy hová tette a Krisztus takácsa a leá­
nyainkat.

A követek tehát haza vitték a megmara­
dott tizenhárom leányasszonyt. Hei, büszkék 
is voltak most még a ferdevállu Fóber Fride­
rikára is. A szánok csilingelve nyargaltak ki 
a városból. Utolsónak a lublói főbíró maradt 
— neki egyedül kellett hazatérni.

— Farka uram, engem tömlőébe vetnek, 
mire hazaérek Lublóra, — mondta a főbíró. — 
Az adónk itt maradt, a leányinkat pedig nem 
viszem haza. Jó lesz, ha pallóst nem kérnek 
a fejemre a lublóiak.

A sánta szenátor sóhajtott:
— Hát az én keresztlányom, a kis Bu- 

deusz Anna, talán megéri ezt az én szürke fe­
jemet? Dehogy is megyek én nélküle haza. —
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zeit ténynek, annak oka, hogy közvetlenül 
Kimen gróf bucsu-audienciája után a felség­
nél befolyások érvényesültek s ma már alvad­
ónak politikusok, akik azt állítják;

A felség nem döntött arról, hogy a kibon­
takozást a béke vagy a harcos eszközökkel 
próbálja-e meg. Egyetlen dolog biztos: a vá­
lasztójog reformja áll az előtérben s nem vol­
na ellenvetés, ha egyelőre csak a normális 
ujoncjutalék szavaztatnék meg; a véderő 
kérdése pedig, a kontemplált változtatások­
kal, későbbre halasztatnék. Még pedig egy 
uj választás utján létrejött képviselőházra bí­
zatnék a véderőjavaslatok eldöntése.

A horvát kérdés megoldása is előtérben 
áll. Az uj kormányelnök kinevezésével meg­
szűnik Cuvaj bán kormánybiztossága.

Az osztrák lapok ma megjelent száma 
a teljes tájékozatlanságban éviekéi s bár ki­
emelik Lukács László nevét, mint olyanét, aki 
a helyzet megoldására hivatott: mégis ajtót 
nyitnak messze száguldó kombinációnak.

Berzeviczy és a kibontakozás.
Berzeviczy Albert, akit^ házelnöknek em­

legettek s akinek nevét a válság megoldásá­
val kapcsolatba hozták, ma egy hírlapíró 
nak a hozzá intézett kérdésre a következőket 
válaszolta:

— A lapoknak az a hire, hogy az én ki­
bontakozó tervem ilyen megoldási módot 
foglalt volna magában, nyilvánvaló tévedésen 
alapul. Parallel ülések tartásáról s az emlí­
tett törvényjavaslatoknak ezeken való párhu­
zamos tárgyalásáról az én tervemben szó 
sem volt. Nem azért, mintha a parallel ülések 
házszabályellenesek volnának, hanem azért, 
mert mindkét javaslat olyan nagy fontossá­
gú, hogy egyidőben való tárgyalásuk, néze­
tem szerint, képtelenség volna. Az én ak­
cióm célja ez volt: kompromisszumra töreked­
tem, amely kiterjedjen a választójogra, a ka­
tonai törvényre és a házszabályrevizióra s a 
mely minden párt hozzájárulásával jöjjön 
létre. A választójog kérdésében volt az igye­
keztem, hogy csak a reform alapelveire néz 
ve jöjjön létre pártközi megegyezés; ezen túl­
menő célokat akcióm nem foglalt magában.

Az uj kabinet.
Lukács László a jövendő politikájában 

tisztán a munkapártra támaszkodik, de egyik 
verzió szerint két tárcát az Andrássy-cso-

portriak juttat. Lukács László a választójog 
kérdésében azonnal állást foglal. Igen sok függ 
attól, hogy milyen álláspontot foglal e! Tisza 
István gróf. Mir szerint Tisza, aki ma hossza­
sabban tanácskozott Lukács Lászlóval, csak 
az esetben fordul a kormány ellen, ha a vá­
lasztójogi törvényjavaslatban olyan konkrét 
intézkedéseket lát, amelyeket a nemzetre sé­
relmeseknek és igy elfogadhatatlanoknak tart. 
Tisza egyáltalán nem elfogult Lukácscsal 
szemben.

Az uj kabinet összeállításáról a követke­
ző kombinációt fogadták cl ma igen komoly 
politikusok is:

Miniszterelnök: Lukács László. Bel ügy 
és pénzügyminiszter: Lukács László, ö Fel­
sége személye körüli miniszter: Festetich 
Tasziló herceg. Horvát miniszter: Pejache- 
vich Tivadar gróf. Kereskedelemügyi minisz­
ter; Beöthy László. Földművelésügyi minisz­
ter Serényi Béla gróf, közoktatásügyi mi­
niszter: Zichy János gróf. Igazságügyi mi­
niszter: Székely Ferenc. Honvédelmi minisz­
ter; Hazai Samu.

A halálbüntetésről
kivégzés alkalmából.

Sipos Bálint ítéletét most hagyta jóvá 
a Kúria, Balázs Istvánt pedig holnap akaszt­
ják. Két emberélet kioltása lehetetlen, hogy 
gondolatokat ne fakasszon c tárgyról, amely 
nek borz'almasságát mindig megérzi az em­
ber, akármilyen törvényes is az eljárás.

Kétség kívül elcsépelt tárgy a halál- 
büntetés jogosságának kérdése, hisz könyv 
tárakat töltenek meg a mellette szóló iratok 
S amikor a kérdés sajnos egész aktuálitásá- 
val újból felmerül, mégis izgatja egy ország 
érző közönségét, amelynek hangulata egy- 
egy hnlálositélet végrehajtásának hatása 
alatt az intézmény ellen fordul, de csak 1—2 
napig, mig az izgalom végleg lecsillapul s 
napirendre térnek felette s mint szükséges 
rosszba belenyugosznak.

„Ne ölj“ hangzik a bibliai parancs, „ne 
ö'j“ hangoztatja a törvény az erkölcsi és jo­
gi egyaránt. Mégis naprói-napra hallunk leg­
aljasabb indító okból származó emberölésről 
az „auri sacra fanes“ szedi sárii áldozatait.

mindannyiszor elborzadunk a kiontott vé­
ren, hisz az élet a legdrágább kincsünk, min­
dent feláldozunk érte, mint a legfőbb jóért, 
de félünk egyszersmind eme legdrágább kin-

Inkább a Dunajecbe ugróm, ahol leggyorsabb 
az ár. Azt fogom csinálni, hogy elindulok a ta­
kács rókanyomán. Valahol elrejtette a leá­
nyokat. A tanyát kell föltalálni. Akkor aztán 
rendben leszünk.

—• Segítségedre leszek, — ajánlkozott 
Prihoda, a lublói biró.

— A znehéz lenne. Majd én csak magam­
ban kelek útra. Kornádi uram ravasz ember, 
de Parka szenátort sem a gólya költötte. A 
sánta kopó is megfojtja a rókát. —- mondta 
Parka uram és biztatóan hunyorított a sze­
mével.

A lublói főbíró elhelyezkedett a szánon 
és elgondolkozva nézett a messzi havas or­
szágúira;

< — Ebben a hósivatagban akarod te meg­
találni a Kornádi nyomát?

— Már meg is van! — kiáltott Parka a 
gondolataiból felriadva.

Titokzatosan nevetett:
— Hejnye, hejnye, a vén gazember! . . , 

No, jó utat, Prihoda és melegbort a Vörös­
toronynál.

— Majd iszom az egészségedre!
A lublói szán csilingelve vágtatott 

Krakóból. A téli nap még magasan állott „ 
székesegyház tornya fölött. A szenátor kiszá­
míthatta, hogy a lublói főbíró alkonyaiig elér­
kezik a Vöröstorony fogadójáig, ahol a ha­

csmiket egyszerre elrabló haláltól, amelytől 
borzadunk, mely ellen küzd minden élet- 
; rönk, ha gyilkos kór támad ránk, vagy bár­
mi más baj fenyeget bennünket. Jaj hát an- 
lak, ki a legféltebb kincsét ragadja el az 
embernek, jaj a gyilkosnak! A minden tisz­
ta és romlatlan lelkű emberben mélyen gyö­
kerező jogérzés rögtön felemeli tiltó szavát: 
vegye el a bűnös méltó jutalmát s ha elvette, 
erkölcsi és jogérzésünk megnyugszik. Be mi 
történik akkor, ha a törvény stilytó keze már 
nem büntet, hanem megtorlás elvét alkal­
mazva halált szab a gyilkosra?

íme ütköző pontjára jutottunk az intéz­
mény javaslóinak és ellenzőinek: Megtorlan- 
dó-e, a legnagyobb bűn, vagy pedig a tör­
vény levét, erre is alkalmazva, büntetéssel 
csupán, de nem visszatolással sújtandó a 
gyilkosság. A halálbüntetés fentartása mel­
lett küzdők érvei valóban nyomósak s meg- 

dönthctetleneknck látszik. Hiszen a meg­
sértett erkölcsi és jogrend felháborodását s 
liozaz a legjogosabb felháborodását az ártat­
lanul kiöntött emberi vér felett, csak a kion­
tó vére csillapíthatja le. S az emberiség er­
kölcsös részének az erkölcstelennel szemben 
a jognak a bűnnel szemben az utóbbit esz­
köznek clrettentőbb eszköze nem áll rendel­
kezésére. Ha az igazságszolgáltatás kezéből 
a pallost kicsavarjuk a személyes és köz- 
biztonságba vetett hitünk rendülne meg, pe­
dig ezt megőrizni első feladata a polgárok 
legfőbb gondozójának: az államnak. Valósá­
gos anarchiától tartanak a halálbüntetés el­
törlésének esetében.

Hát ez lenne alapja a jogrendbe vetett 
bizalmunknak. Nem látnak valami nagyon 
közeli hasonlatosságot ez elvben, a „szemért 
szemet, fogért fogat“ barbár közönséges 
megtorlást hirdető elvhez.

Vájjon beilleszthető e egyáltalában a 
XX. század emberszeretetébe, (ne vádolja­
nak tisztelt olvasóim álhumanizmussal, a 
bűnt keményen kell büntetni a XX. század­
ban is, de nem alkalmazandó barbár visz- 
szatorlás) ez a szó visszatorlás. Csillapítja 
e fájdalmunkat az esetleg erőszakos halál­
lal elvezitett kedves felett a végső fokig ki­
elégített ádáz bosszú. Vagy nem a társada­
lom bosszúja ez a kiszolgáltatott egyeddel 
szemben? S valamint a végsőig kielégített 
bosszú a lélekben végtére is csak visszatet­
szést eredményez s a hangulat nvomottsá- 
gát okozza, úgy tartja egy-egy kivégzés a 
társadalom minden érző emberét s legkelle­
metlenebb kedélyállapotban. Ez a visszatet­
szés úgy az egyén, mint a köz lelkének, ez 
teremtete meg a büntetést eltörlésére irá­
nyuló mozgalmat, mely győzelmesen halad 
előre. A kielégített bosszú a teljes mérték­
ben alkalmazott viszatorlás ostora a lélek-

táron átkelők az éjszakát szokták tölteni. A te 
livér lengyel fogadósné majd megvigasztalja 
a bírót. De ki vigasztalja meg a busongó Par­
ka uramat? A „3 muskotéros“-hoz címzett 
bormérőházban egydarabig csak el gyönyör­
ködött a kékróka-mentében. Forgatta őket 
jobbról-balra:

— Hej, mégis csak jobb királynak lenni! 
— dörmögte magában.

A sarokban egy vándorkatona üldögéff. 
Csillogó szemmel nézte az is a mentéket. — 
Azzal beszédbe ereszkedett a szepességi sze­
nátor.

— Honnan jösz?
— Stockholmból!
— Hová mégy?
— Ha én ezt tudnám! Megyek addig, a 

mig valahol háborút találok. A hol megint 
kardot meg zsoldot kapok.

Parka szenátor megnézte jól a vándor 
katonát. Vasderesképü, szélles vállu. faltörő 
kosfejii ember volt. A szürke szakálla olyan 
volt, mint a tigrisé.

— Ha neked adnám a bundámat, eljön­
nél velem éjszaka a Kárpát közé? Lehet, 
hogy golyót kapunk vagy buzogányütést....

A katona vállat vont:
— Kaptam én már szöges csizmát is a 

fejemhez. Azért a bundáért akár a pokolba 
is elmegyek.

A szenátor kezet szorított a katonával:
— Hogy hívnak?
— Mostanában sehogy. Még nincs Uj 

nevem. A régi pedig elfelejtettem. .
— Az sem baj. Három leányasszonyt kell 

kiszabadítani a fogságból.
A zsoldos katonának felcsillant a szürke, 

gömbölyű szeme:
— Ezt a munkát szeretem. Fiatalkorom 

óta nem volt szerencsém ilyen lovagi szolga­
latban részt vehetni. Hát csak induljunk, 
nagy jó uram. Viszket a balszemem. — 
utunk lesz. .,

Parka szenátor a fogadóstól szánt bereit, 
meg három erős lovat. A város pecsétjét 
hagyta ott zálogban. A két oroszlánnak hitele 
volt akkor egész Európában.

A katona hajtott, Parka uram az uta 
mutatta. Már leszakadt az este, m>k°^ Y°' 
röstorony-fogadó mellett elhajtottak. OdaD - 

liilről vig sípszó hangzott ki. A lublói foDír 
mulatott odabenn. A katona egvet sóhajtó 
az ólomkarikás ablak felé, aztán káromkod 

csapott a lovak közé: ...
— Csak hajts fiam, — dörmögte a na« 

mögött Parka szenátor. .
Sötét fenyveserdőn nyargaltak át. 

nagy fák komoran álltak a hóteher alatt, 
lahol farkas üvöltött a távolban. A lo < 
nyugtalankodv-a hegyezték a fülüket. A Ka
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nek. S a lélek eme gyönyörű vonása, amely 
irtózik a teljes visszatolástól. mint az ember 
mivoltával homlokegyenest ellenkezőtől ké­
pezi a legerősebb bizonyítékát annak, hogy 
az indokolás helytelen. Elrabolni az életet 
melyet az Alkotó teremtett, ehhez ember­
nek még büntetésből sincs joga.

De ez az érv sem állhat fenn, hogy a 
legszörnyiibb eszközét. Ezen elmélet any- 
nyira lecáfolta az eredményt, hogy szinte ne 
vetségesnek látszanna azzal foglalkozni. 
A psziholigusok -s jogászemberek tanuskod- 
A pszihológusok és pogás emberek tanús­
kodnának erői, hogy vájjon a bűnös foglal­
kozik-e a büntetés előtt, vagv annak vég­
rehajtásakor. Soha nem gondolt ere való­
sággal kikapcsolja gondolatköréből a kér­
dést minden testi és szellemi energiátját csak 
a tett végrehajtására és a nyomok elpalás- 
tolására fordítja. Számára csak kedvező esé­
lyek vannak, kedvezőtlenek nem léteznek. 
A tanú vallomások kizárólag erről tanús­
kodnak.

De felmerül ekkor a kérdés, elég hát az 
életfogytiglani fegyház, az ily bűnös számá­
ra? Kegyetlenebb büntetés ez a halálnál, 
maguk az elitéltek tanúskodhatnak erről. Ne 
élvezzen az melegséget, nyájas emberi szót 
ki mások ajkán megfagyasztotta az éltető 
derűt. Teher legyen számára a szabadulás, 
minedn vélemény nélkül az élet. melyet ő 
oly komorrá s kiettlenné tett mások számára 
Egy egész életet levezekelni fáradtságos őr­
lő, minden haszon nélküli kemény munká­
ban ez, higygyük el. Golgotává teszi a bű­
nös életét. A sötét álmok, véres árnyak úgy 
sem.hagyják el soha. Ilyenné tehetjük a gyil­
kos életét, de elveni azt, amit nem ő adott, 
nincsen joga a társadalomnak.

A lemondott kormány 
ünneplése

A képviselőház ülése.
A képviselőház ma rendkívül fontos 

ülést tartott, amelyen Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf bejelentette lemondását. A beje­
lentésre a munkapárt olyan lelkesen élje­
nezte és ünnepelte a távozó miniszterelnö­
köt, hogy ahoz hasonló lelkes hangulatot alig 
látott a magyar képviselőház. E lelkes ün­
neplésben ismét megnyilatkozott az a nagy 
szeretet, amelylyel a párt vezérét körülvet­
te és az az erős nagy egység, amely jellemzi 
a munkapártot és amelyet Khuen-Héderváry 
Károly gróf teremtett meg.

A történelmi nevezetességű ülés rövid

na csendesen káromkodott. Mikor a közelben 
hangzott fel újra az üvöltés, a zsoldos visz- 
szafordult az ülésben.

— Legalább azt mondja meg, nagy jó 
uram, hogy takarosak-e azok a menyecskék, 
akik miatt talán itt hagyjuk a fogunkat?

A szenátor hevesen bólintott:
— A legszebb szepességi nők. Gömbö­

lyűek, ham asbarnák és a szemükben a Pop- 
rád napfényes habja csillog. A szájuknak 
olyan szaga van, mint a fenyőnek.

— Akkor csak menjünk! — kiáltott fel a 
zsoldoskatona és rövid korbácsa hevesen 
csattogott végig a lovakon.

Az üvöltés lassan-lassan elmaradozott a 
távolban. A fenyveserdő ritkulni kezdett és 
egy szelíd dombhajtás felett egv törpe hordó- 
alakú vár fekete körvonalai mutatkoztak. — 
Nem régen még csak rablók laktak itt. A sze­
nátor jól tudta ezt, hogy Krisztus takácsa va­
lamikor itt tartogatta azt a feleségé, a kivel 
balkézről esküdött meg egv külföldi utazása 
alatt. A balkézről való feleség már régen el­
múlott, a takácsot elhagyogatták az asszo­
nyok. De hát nem lehetséges-e, hogy a hűtlen 
macska újra visszatér a régi házhoz?

Parka uram a hordóalaku várra mu­
tatott:

— Ott vannak a foglyok, katona!

nehány perc a’att véget ért s a nagy jelentő­
ségű eseményen kivtil az ülés mással nem 
foglalkozott.

A képviselőház üléséről tudósításunk a 
következő:

Az ülés mindössze néhány percig tar­
tott. Návay Lajos elnök, aki feketében je­
lent meg, pár perccel háromnegyed tizen­
egy óra előtt nyitotta meg.

Ünnepük a miniszterelnököt.
A jobboldali folyosóról éljen harsogott 

be: Khuen-Héderváry Károly gróf lemon­
dott miniszterelnök jött minisztertársai élén 
a terembe; a munkapárt őt éljenezte meleg 
szeretettel.

A jobboldal mennydörgő éljenei között 
Khuenl épett a terembe. A munkapárton min 
den ki felállóit s mindaddig zúgott, dübörgőit 
az éljen és taps, mig Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf helyéig nem jutott s le nem ült pi­
ros bársonyszékébe.

A többi miniszterek, élükön Lukács 
Lászlóval, diszkréten megálltak az elnöki 
emelvény előtt s csak akkor mentek helyük­
re. mikor a Kiment ünneplő vihar elcsende­
sült.

A kormány minden tagja megjelent; va­
lamennyien feketében voltak.

A jegyzőkönyvet hamar hitelesítették. 
Návay elnök apró előterjesztéseket tett, 
majd bejelentette, hogy Zichy Aladár gróf 
kérte, hogy választójogi indítványának má­
ra kitűzött megokolását későbbi időre ha- 
lasszák. (Helyeslés.)

A lemondás bejelentése.
Elnök: A miniszterelnök ur akar szólam.
Halotti csönd állott be az elnök e beje­

lentésére, amelyre Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök állott föl és érces hangon 
a következő bejelentést tette:

A kormány arról győződött meg, hogy 
a fönálló körülmények közt a Ház poli­
tikai irányítására többé nem alkalmas s 
ennélfogva beadta lemondását, amelyet ő 
felsége legkegyelmesebben elfogadni mél- 
tóztatott, arra kérem a tisztelt Házat, 
hogy addig, mig uj kormány alakul, mél- 
tóztassék a Ház üléseit elnapolni. (Élénk 
helyeslés.)

Elnök kijelenti, hogy ehhez a Ház hozzá­
járul, fölhatalmazást kért és kapott aztán, 
hogy a Házat a szükséghez képest összehív­
hassa majd s az időközi választásokról in­
tézkedjék.

Aztán már csak a jegyzőkönyv hitelesí­
tése volt hátra, a miniszterek ezt még meg­
várták s csak mikor az elnök az ülést be­
rekesztette, távoztak a teremből.

A munkapártiak a kormány tagjai után 
tódultak, éljenezve, tapsolva kisérték őket 
végig a folyosón.

Ezzel az akkorddal zárult a Ház mai 
emlékezetes ülése.

EOTBSÜLiET.

— Vendéglősök országos kongresszusa.
A Budapesten székelő országos vendéglős 
egyesület, a Kassai és Abauitornamegyei 
Vendéglős-Ipartársulattal ez évi május hó 
14. és 15-ére országos vendéglős kongresz- 
szust hivott egybe Kassára. A tárgysorozat 
a vendéglősipar gazdasági és iparjogi viszo­
nyait öleli fel. Ebben a keretben az ipartör- 
vény. az italmérést szabályozó törvény mó­
dosításával, az élelmiszerek karteljével, a 
hazai idegenforgalom emelésének módoza­
taival, a vendéglősök közraktáraival, a fo­
gyasztási adóbérletekke! stb. fog a kong­
resszus tanácskozni. Eddig 35 vidéki Ven- 
déglős-Ipartársulat összesen 3500 taggal je­
lentette be képviseltetését. Egyes résztvevő 
vendéglősök 324-cn jelentették be meg­
lépésükét. Kassa város tanácsa, valamint a 
kassai kereskedelmi- és iparkamara erköl­
csi támogatását biztosította. Gazdasági köz­
érdekből úgy a m. kir. államvasutak, vala­
mint a kassa-oderbergi vasút igazgatósága 
menetdij-kedvezményt nyújtanak. Bejelen­
téseket április 25-ig elfogad az Országos 
Vendéglős-Egyesület Budapest. Rákóczi-ut 
13. szám.

Egy nagyváradi
csizmadiamester 
debreczeni esete

{Játszás korona 
egy pásztoróráért

Szűcs Mihály uram derék, szorgalmas, 
törekvő mesterember, aki jól megforgatja a 
pénzt a markában, mielőtt túl adna rajta. 
Meg is látszik a munkáján az áldás, mert 
telve a háza jóléttel, az éléskamrája bőség­
gel s a tárcájában is akad egy pár százas, 
ha kimozdul a házból. Amint az mlndárt ki 
is fog tűnni az alábbiak kapcsán.

Szűcs Mihály uram ugyanis bevásárlást 
eszközlendő, a tegnapi napon felült a nagy­
várad-debreceni vonatra s azzal még az est 
folyamán megérkezett Debrecenbe, hogy az 
itt megtartandó országos vásárban körülte­
kintsen. Nem ment sem baráthoz, sem isme­
rőshöz, hanem elhatározta, hogy ez egvszer 
kimulatja magát s mint aki fenékig akarja 
üríteni a poharat, minden szórakozó helyet 
felkeres. Kezdte mindjárt a közeli kocsmán 
s be akarta fejezni a színházon.

Éva a színház előtt.
Úgy látszik az előadás nem volt minden 

hatás nélkül való. A Borbély Lili tempera­
mentuma s Beleznay Margit jól párnázott 
gömbölyű formája kihozta sodrából Szűcs 
Mihály csizmadiamester uramat. Csak úgy 
rohant ereiben a vér és gyöngyözött ki az 
arcán a láztól a verejték. Még a szeme is 
tűzben égett. Úgy érezte, mintha nem is az 
ötvenet, de a felét taposná a lába alatt levő 
éveknek.

— Ej! — gondolta magában — vagyok 
én még olyan legény, hogy egv leánynak 
megakadjon rajtam a szeme! És színház után 
beállt az előcsarnokba, ahol végig mustrálta 
a kiömlő fehérnépeket. Szinte utolsónak ma­
radt a kijövök közül.

Alig lépett azonban néhányat, talán a 
gondolata testesült meg, csak szembetalálta 
magát egy csinos, formás féhércseléddel. 
Amint illik, tisztességesen köszöntötte és be­
szélgetésbe elegyedett vele.

— Hogy hívják fiam?
— Éva!
— Szép név! Csaknem olyan, mint a 

kerek tüzes orcája. A fekete szeme, meg a 
koromba fiirdött hajszála.

Szűcs Mihály uram pedig nemcsak a 
gyönyörtől, hanem a beszedett italok meny- 
nyiségétől is megszédült, nemcsoda, ha men­
ten felajánlotta az eget és földet az elébe 
toppant angyalnak. Aki úgy látszik, nem 
igen volt akaratos természetű, mert egy 
kevés vonakodás után elvállalta a csizmadia 
mester körül a — Nemtő szerepet s egyik 
nem éppen legelőkelőbb szállót ajánlotta az 
öregnek.

Két gulyás és egv pásztoróra.
Sziics Mihály most már boldogan ro­

hant a kendőbe burkolt „gyönyörüség“-gel 
karján a megjelölt Hotel Garniba. Itt a por­
tás egy földszinti szobát .adott a turbékoló 
párnak, aztán az egyik pincért küldte szol­
gálatukra.

— Éhes vagyok! — mondta az angyal.
— Hát gulyást hozzon! adta ki a rende­

letet a csizmadia mester. Aki maga nem is 
igen nyúlt az ételnemüekhez csupán abban 
a nem mindennap látott étvágyban gyönyör­
ködött. melylyel a tündér a dupla gulyáso­
kat elfogyasztotta.

A gyertya lángja pedig nagyot pislákolt, 
meglibegett, aztán mint az elszálló vágy, 
egvet lobbant és kialudt . . . Csendes lett 
minden! . . .

Vagy egv félóra múlhatott igv szem és 
fültanuk nélkül, mikor az egyik pincér észre­
vette, hogy az ajtó kinyílt s a maisztram 
uram fiatal utitársa távozott a szobából. Az 
udvaron levő nyári helyiség felé tartott, majd 
az egyik mellékutcára nyíló ajtón eltávo­
zott.
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A pincér, kinek ez a csendes távozás 
nem látszott egészen korrektnek, rögtön élt 
a gyanúperrel, hogy itt valami bűntény tör­
tént s benyitott a Szűcs Mihály szobájába:

— Uram, nem lopták önt meg? kér-1 
dezte.

— Nem! — kiáltott ki az öreg — csukja 
be az ajtót és menjen a dolgára!

Eltűnt a pénztárca.
Reggel felé azonban éktelen lármára éb­

redt a szálló személyzete. Az öreg Szűcs 
Mihály csizmadia mester szobájából jött a 
zaj, aki torkaszakadtából kiabált segítség és 
rendőr után.

— Mi az, mi történt? kérdezte a kapus.
—• Ellopták a pénztárcámat.
Pillanat alatt talpon volt a szálló ösz- 

szes személyzete s a közeli rendőrőrszem 
is előkerült. Aztán Szűcs Mihály a rendőr- 
kapitányságra ment, ahol előadta panaszát.

— Mennyi pénz volt a tárcában? kér­
dezte a kapitány.

— Vagy 600 korona!
— Hát aztán hogy történhetett a lopás.
— Altatót itatott velem az a fehércse­

léd!
Jegyzőkönyvbe vették az esetet s az 

ismeretlen tettes ellen megindult a nyomo­
zás. Bardócz András rendőrbiztos vette ke­
zébe az ügyet, melyben nagy erélvlyel és 
buzgalommal folyik a nyomozás.

(gv. zs.)

és a nagyerdei körutat jelölöm ki és felhi-i bil-garázsokat, kikérdezte az összes kocsiso- 
vom a nagyközönséget, hogy vásár- és iiu-: kát es sofföröket, de egyik sem tudott arid, 
nepnapokon délután sétálását — korzózását |10gy a kérdéses vasárnapon a Visegrádi-utcá- 
— a kijelölt utcán, illetőleg utakon végezze.1 ^ va|akit elvitt volna.

Egyben figyelmeztetem a nagykozonsé-, Simkó Katalill( aki Rumpf Jánossal vad- 
vet hovv séta as — korzózás — köztien a , , , „
duhajkodó viselkedéstől, az utcán való lök- házasságban élt, elmondta tegnap a rendorsé- 
döséstől és trágár megjegyzésektől annál in- j gén, hogy Rumpf kilenc esztendő óta élt Bu­
kóbb tartózkodjék, mert ellenkező esetben az j Napesten, de minden esztendőben elment Miin- 
ezen rendelkezés ellen vétők megrendszabá-í c]ienj)e s hetekig ott maradt. Valószínű, hogy 
iyozása végett kénytelen lennek a egszigo- iiyenk0r követte el azokat a kéjgyilkosságo- 
rubb eszközökhöz nyu ni. i kat; amelyekért a müncheni rendőrség keres­

te s amelyeknek elkövetése után Budapestre 
menekült.

A rendőrség most már alaposan reméli, 
hogy kideríti a kis Schvarcz Gizella eltűnésé­
nek titkát s egészen biztosra veszi, hogy a 
kéjgyilkosságnak esett áldozatul, melyet 
Rumpf János követett el rajta.

A népkorzó
Rostás István főkapitány rendelete.

9 leánygyilftos szörnyeteg

A régi népszinmü-szerzők még álmodni 
sem merészelték soha, hogy a ma társadal­
mának már valósággal harcot kell folytatni 
a divatnak hódoló köznéppel. Pedig valóság­
gal ez történik a vidéki városokban az úgyne­
vezett vasárnapi korzó miatt. — A Debreceni 
Független Újság volt az első, mely szóvá tette 
ezt a tűrhetetlen állapotot, mely vasárnapo­
kon kora délutántól késő estig a város leg­
főbb utcáján látható. Melyet e napon teljesen 
a köznép foglal el s olyan társalgást, cicá- 
zást és gyülekezést rendez, hogy a forgalom 
fennakad, a tisztes családok pedig kénytele­
nek messze lekerülni a járdáról, ha csak ma­
gukat és családjukat inzultusnak kitenni nem 
akarják.

A közlemény a vidék csaknem minden 
nagyobb városát bejárta s azokban visszhang­
ra talált. A napokban aztán Rostás István fő­
kapitány megkeresésére a debreceni helyőr­
ség köztiszteletben álló vitézlő tábornoka: 
Patzák Kálmán vezérőrnagy is parancsban 
tiltotta meg a legénységnek, hogy a fő-utcán 
csoportosuljon. Végül a főkapitány ma egy 
erélyes rendeletben törekszik véget vetni a 
kellemetlen vasárnapi tülekedésnek. E rende­
let, mely a hirdető oszlopokon is megjelent, a 
következő:

„Az utóbbi időben már oly nagy tömegek­
ben lepi el a sétáló közönség a Piac-utcának a 
városháza felőli oldalát, vasár- és ünnepnapo­
kon délután s azt mintegy kisajátítva, magá­
nak olyan módon foglalja el, hogy az a közle­
kedést nemcsak a legnagyobb mértékben aka­
dályozza, hanem úgyszólván teljesen lehetet­
lenné teszi, amellett pedig olyan duhaj vi­
selkedést tanúsít, hogy az már az utcai bot­
rány ismérveit foglalja magában.

Tekintettel már most arra, hogy a város 
egyes részeibe, de különösen a vasúti állo­
mástól a városba befelé irányuló közlekedés­
nek legfontosabb, sőt majdnem egyedüli útja 
a Piac-utca, melynek a sétáló — korzózó — 
közönség általi elfoglalása és a forgalomtól 
való elzárása a közérdeket a legnagyobb mér­
tékben sérti, a f. évi április hó 21-től kezdő 
dől eg vasár- és ünnepnapokon délután a sé 
tálás — korzózás — céljaira a Széchenyi-ui 
cát s annak különösen a ki stem pl om felől eső 
déli, a Piac-utcáról a külső vásártér felé ha 
ladva, balkéz felől eső, számozás szerint, a 
páros számú oldalát, továbbá a Siinonyi-utat

Megtalálták az áldozat holttestét.
Napok óta foglalkoztatja a fővárosi rend­

őrséget az a borzalmas bűntény, amely egy 12 
éves kis leánynak, Schvarcz Gizellának rejté­
lyes eltűnésével áll kapcsolatban.

Kétségtelen dolog immár, hogy a fejlet­
len kis leány kéj gyilkosságnak esett áldoza­
tul és gyilkosa a Seel Ádám álnév alatt Buda­
pestről Münchenbe szökött Rutnf János Ne­
pomuk, akit dr. Bartha rendőrfogalmazó teg­
napelőtt este Münchenben letartóztatott.

Most már arra irányul a rendőrség mun­
kája, hogy a kis Schvarcz Gizella holttestét 
előkeritse, mert kétségtelen dolognak tartja, 
hogy a gyilkos a szerencsétlen kis teremtés­
nek a holttestét valahol a budakeszi temető­
ben vagy a zugligetben ásta el annak a vasár­
napnak éjjelén, amikor Schvarcz Gizella el­
tűnt és amely éjszakán vele az Ördögárok 
mentén egy rendőrellenőr találkozott.

Ma délelőtt tizenegy óra tájban Krecsá- 
nyi detektivfőnök és több bűnügyi tisztviselő 
vezetése mellett harminc detektív és három­
száz rendőr vonult ki a zugligetbe, hogy ala­
posan átvizsgálják az Ördögárok tájékát és 
a budai hegyeket. A rendőrség reméli, hogy 
megtalálja a kis leány elásott holttestét és bi­
zonyítékot kap Rumpf János Nepomuk taga­
dásával szemben, aki egyelőre hallani sem 
akar arról, hogy Schvarcz Gizellát ö tette 
volna el láb alól. Különösen abban az irányban 
kutatják át a Zugligetet, amelyből a rendőr- 
ellenőr jönni látta a kéjgyilkost.

Semmi kétségség sincs már az iránt, 
hogy Schvarcz Gizellát a Visegrádi-utcában 
levő nyomdahelyiségbe csalta le ez a Rumpf 
János és ott végezte el vele bestiális munká­
ját. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
Rumpf megfojtotta áldozatát s azután via­
szosvászonba és papírokba csomagolva vitte 
el a holttestet a nyomdából. Ezt a csomagot 
látta nála vasárnap délután Csanády Sándor 
segédmunkás, aki éppen akkor találkozott ve­
le, amikor hóna alatt a nagy csomaggal ki­
jött a nyomdából. A megfojtás mellett szól az 
a körülmény, hogy a nyomdában nem találtak 
vért, már pedig ennek nyoma lett volna, ha a 
lelketlen ember másként végez szerencsétlen 
állozatával.

A rendőrség-kihallgatta a szülőket is arra ‘ 
nézve, milyen volt a leányuk. Schvarczék azt j 
mondják, hogy a kis Gizella fejletlen leány

Fővárosi tudósítónk az éjszaka folyamán 
jelenti: A detektívek rendőrkutyák segítsé­
gével megtalálták a Nyéki-erdőben a sze­
rencsétlen Schvarcz Gizellának borzalmasan 
megcsonkított hulláját elásva. A holttest feje 
és lábai a törzsről le voltak szakítva.

Város mint lakásközvetitő
Egy érdekes intézmény.

Az emberek fokozódó igényeinek kielé­
gítésére mindig nagyobb terjedelemben és 
sokféleségben jelennek meg újabb és újabb 
intézmények, amelyek mind a föllépő szük­
ségletek kielégítésére szolgálnak.

Ilyen uj intézmény most Kolozsváron a 
városi lakásközvetitő intézménye, mely a 
maga nemében nálunk Magyarországon a 
legelső, külföldi', különösen német mintára 
készüli, azonban bizonyos eltérésekkel és 
módosításokkal, melyeket a helyi viszonyok 
indokolnak. Az intézmény egyelőre csak 
szerény keretek között mozog és tovább­
fejlesztése az eredménytől függ. A lakásügyi 
intézménynek nagy szociális jelentősége 
van s idővel a hatósági lakásközvetités mel­
lett a lakásoknak egészségügyi szempont­
ból való fe’ügyelete is megoldható lesz.

A kiadó lakások bejelentése nem lesz 
kötelező, ilyen kötelező bejelentésen alapuló 
hatósági lakásközvetités célravezető lehet ta 
Ián a világvárosokban, de vidéki magyar vá­
rosokban még semmiesetre sem olyan nagy 
hogy az intézményt ezen az alapon kellett 
volna szervezni. A lakásnyilvántartást csak 
az veszi igénybe, aki akarja. Az igénybe vé­
telért dijat kel! fizetni, amely azonban rend­
kívül csekély. A lakáskiadók részéről a szo­
bák száma után egy-egv koronában (konyha 
és egyébb mellékhelyiségek nem számíta­
nak), a lakáskeresők részéről pedig lakáscí­
menként 10 fi'lérben állapíttatott meg a fi­
zetendő díj. A bejelentett lakások a kiadás 
napjáig, de legkésőbb 3 hónapig maradnak 
nyilvántartásban.

A hatósági lakásközvetités legnehezebb 
kérdése az u. n. „lejelentés“ vagv „kijelen­
tés“ t. i, az, hogy a nyilvántartott lakás bér­
beadása a hivatallal közöltessék. Ezt _ igen 
‘s-kszor elmulasztják a lakáskiadók. A fakul­
tatív rendszer mellett is lehetne a lejelentés! 
zabályrendelette! kötelezőleg kimondani, 

és büntető szankciót állítani fel. Azonban ez
. nem mindig vezet célra. A kolozsvári szer- 

volt, alig lehetett több 30—35 kilónál s igy | vezők mindent elkövettek, hogy a. lejelentést 
tényleg beleférhetett abba a körülbelül négy-• tökéletesítsék. A lakáskiadók a bejelentései 
ven kilósnak látszó csomagba, amelyet Csa-j • "v korona biztosítékot tesznet e.nme '
nady Sándor látott Rumpf Janos hona alatt s j Hele„tctcn vaev pedig ah árom hónap le­
imelyet a nyomdából cipelt el vasárnap ko-! ^rt. a bejelentés céljára ................
rán délután.

Megállapították azt is a detektívek, hogy j 
a kis Schvarcz Gizellának feltétlenül a Viseg 
rádi-uteában kellett eltűnnie. A nyolc detektív 
ugyanis, — akik a nyomozást teljesítették, 
sorra járta az összes bérkocsisokat, autonio-

..... .............. lakáskiadók le­
velező-lap alakú nyomtatvány-űrlapot kan­
nak melyet a posta két fillérért szállít. 1 - 
lenőrzésképen a lakáskeresők is kapnak cg' 
n ásik fogalmazásit levelező-lapot._ amelyen 
beie'entik. hogy a megtekintett lakások koz- 
ziil melyiket vették ki.

Nálunk Debrecenben, ahol újonnan reoi-
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ganizált bejelentő hivatal van s ahol szintén 
sok a lakásváltozás, nagy jelentősége volna 
ennek az intézménynek ugv szociális, mint 
egészségügyi, de még rendőri szempont­
ból is.

Felebbezés
a kocsitároló ellen

Debrecen érdekeinek sérelme.
Bőven ismertettük annakidején a Ma­

gyar Vasúti Forgalmi részvénytársaság ama 
tervét, hogy Debrecenben kocsitárolót és ja­
vító műhelyt akar létesíteni s hogy e célból 
100 hold ma hasznavehetetlen területet kért 
bérbe, amelyen Debrecenre óriás jelentőségű 
és kihatású intézményét fölépíteni akarta.

Már akkor bizonyos ellenségeskedéssel 
fogadták e kérést néhányan, a közgyűlés 
többsége azonban, belátva a kocsitároló és ja­
vító telep létesítésének nagy fontosságát, elv­
ben kimondta, hogy a területet 10000 koro­
na évi bérért megnem határozott időre bér­
be adja. Most azután a közgyűlésnek ezt a 
határozatát Révi Nándor dr. és ötven társa 
megfelebbezték, mert keveslik a bért és mert 
a közgyűlés nem kapcsolta össze e bérlet 
ügyét a ‘kisállomás kitelepítésének kérdé­
sével.

A felebbezés egyenesen támadás a vá­
ros érdekei ellen, mert azt mindenki tudja, 
hogy a kocsitároló létesítése a városnak min­
den tekintetben igen fontos érdeke. Az is két­
ségtelen, hogy az a terület ma alig jövedelmez 
3000 koronát, mig a Forgalmi 50000 korona 
bért adna. Végül az is ismeretes, hogy a For­
galminak van ugyan financiális érdekeltsége 
azoknál a vasutaknál, amelyéké kisállomás, 
de azok ügyeinek miként való irányítására 
egy más ügyből kifolyóan még sem kénysze­
ríthető, mert annak eleget tenni a társaság 
úgy sem tudna. Végül, ha a társaság a Debre­
cen részéről a város érdekében álló jóakara­
tot látná, akkor maga is jóakarattal gyakorol­
na befolyást a kisállomás kitelepítésének 
ügyére, amennyire ezt teheti.

Azonban tudjuk, hogy a Forgalmi már 
akkor, amikor a közgyűlés előtt az űldözés- 
szerii ellenségeskedés a tárolóval szemben 
megindult, kérte, hogy az ügyet ne is vigyék 
a közgyűlés elé. Vagyis ott állott a dolog, 
hogy a tároló létesítése könnyen meghiúsul­
hatna, aminek káráért az erkölcsi felelőssé­
get aligha viselnék a felebbezők. Már pedig 
épen az előzményekből következtetve fönn­
áll a lehetősége, hogy az egész tároló ügye 
kútba esik.

De hát, úgy látszik, igy kezelnek egye­
sek városi közügyeket s a város érdekeinek 
védelme time alatt agyonüldözik és agyon- 
felebbezik a város érdekeit. Maga a felebbe­
zés különben nem is képezheti érdemleges el­
bírálás tárgyát, mert hiszen alig egy hónap­
ja annak, hogy a belügyminiszter egy ügyet, 
talán a Kontsek-féle telek megvételét vagy 
másikat, amelyben a közgyűlés csak elvi ha­
tározatot hozott s amelyben ez elvi határozat 
ellen altak be felebbezést, visszaküldte és ki­
jelentette, hogy elvi határozat ellen felebbe- 
zésnek nincs helye.

A most beadott felebbezést különben leg­
közelebb már fölterjeszti a polgármester a 
belügyminiszter elé.

Színház és Művészet
Heti műsor.

PFNTEKEN: Leány vásár, operett. — C) 
bérlet.

SZOMBATON: Tatárjárás, operett. — A) 
bérlet.

VASÁRNAP; Délután Tündérlak magyar­
honban, népszínmű. — Mérsékelt hely­
árakkal.

VASÁRNAP: Este Nemzet es asszony, vígjá­
ték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)

HfiTFÖN: Kormánybiztos, énekes bohózat. 
B) bérlet.

Leányvásár. Pénteken este a Leányvá­
sár operett kerül színre Horváth Kálmán 
vendégfelléptével.

A Tatárjárás. Szombaton a Tatárjárás 
operett kerül műsorra, melynek az idei szín­
házi évadban ez lesz az első előadása. A 
pompás operettben Lörenthev szerepét Hor­
váth Kálmán játsza. Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés.

A Nemzetes asszony elmarad. Qéczy 
István pályanyertes darabja a Nemzetes asz- 
szony, melynek premier előadását Zilahy 
Gyula igazgató vasárnap estére hirdetett, 
Uthy Gizella betegsége miatt elmarad, il­
letve április 28-ikára halasztatott. A beteg­
ség folytán beállott műsorváltozásról az 
igazgató értesítette Géczy István szerzőt, 
valamint a Csokonai kör vezetőségét Kar­
dos Albert dr. titkárt utján.

Vasárnap délután. Vasárnap délután 3 
órai kezdettel mérsékelt helvárakkal a Kis 
szökevény operett kerül színre. A szép ze- 
néjü és látványos darab egv minden tekin­
tetben élvezetes és mulatságos színházi dél­
utánnak ígérkezik. Jegyeket ez előadásra a 
színházi pénztár előre árusít.

HÍREK
— Lukács László Becsben. Éjszaka 

jelentik Bécsből, hogy Lukács László ma 
este tiz órakor Bécsbe érkezett s hol­
nap jelenik meg a királynál s este már visz- 
szatér Budapestre, ahol először a kabinet 
be meghívandó politikusokkal, szombaton 
pedig az elelnzék vezéreivel fog tárgyalni. 
— Az újabb verzió szerint Serényi Béla 
gróf lesz a kereskedelmi és Grecsák Károly 
kúriai bíró az igazságügyminiszter. A föld­
művelésügyi tárcára még nincs kombináció, 

belügyminiszter egy Khucn-Héderváryhoz 
közel álló politikus lesz.

— A főmérnök köszöneté. Megemlékez­
tünk arról, hogy a tanács tagjai Aczél Géza 
főmérnököt 25 éves jubileuma alkalmából 
meleghangú átiratban üdvözölték. A főmér­
nök most az üdvözletei levélebn köszönte 
meg a tanácsnak.

Református egyházi sviilés Nyíregy­
házán. Nyíregyházáról jelentik: Ma délelőtt 
vette kezdetét a Vármegyeháza kistermében 
a Középszabolcsi Református Egyházmegye 
gyűlése. A Görömbei Péter esperes elnök­
lete alatt tartott gyűlés iránt széleskörben 
nagy érdeklődés nyilvánult meg.. Az egyház­
megye *clkésze és főemberei csaknem vala­
mennyien Nyíregyházára érkeztek ez alka­
lomra és igv történhetett meg, hogy a vár- 
megyeháza kisterme a gyűlés céljaira tény­
leg kisteremnek bizonyult. Egymás hátán 
szorongtak a részvevők a tanácskozóterem­
ben. ahol úgyszólván mozogni sem lehetett. 
Az egyházmegyei gyűlés tárgysorozatán ez­
úttal nem kevesebb, mint 108 iigv szerepelt. 
Legnagyobbrészt folyó iigvck. de volt egv 
néhány bírósági iigv és azonkívül egv fe­
gyelmi ügy is.

— A Györffy—Farkas-párbaj. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Az ismeretes képviselő- 
házi affér következményeképp ma hajnalban 
a Margitszigeten pisztolypárbait vívtak 
Győrffy Gyula és Farkas Pál országgyűlési 
képviselők. Segédek voltak Győrffv részé­
ről Pólónvi Dezső és Bosnvák Géza. Farkas 
rézséről Kállay Tamás és Láng Mihály báró. 
A párbaj feltételei voltak: kétszeri golyó­
váltás 25 lépésnyi távolságról, 5—5 lépés 
avence-szal. A párbaj során Győrffy mind 
a kétszer lőtt, de egyszer sein talált. Farkas 
Pál nem élt a lövés jogával. Párbaj után a 
segédek jegyzőkönyvet vettek fel s abban 
az ügyet a lovagiasság szabályainak megfe­
lelően clintézettnek nyilvánították.

— Halálozás. Megrendítő csapás érte 
Németh Dezsőt, a Standard Életbiztosító 
társaság titkárát. Felesége hosszas szenve­
dés után, szerdán éjjel elhunyt. Ma temették 
nagy részvét mellett és Krausz Vilmos fő­
rabbi tartotta koporsója felett a búcsúbe­
szédet.

— Tűz az Emerich-telepen. Ma este 9 
óra tájban Böszörményi József Emerich- 
telepen levő háza istállója tüzet fogott. A 
tűzoltóság a legnagyobb sietséggel vonult 
ki a helyszínére és sikerült is a lángok tovább 
terjedését megakadályozni. A kár mintegy 
600 korona, melv azonban biztosítás utján 
megtérül. A tűz okát a rendőrség, mely szin­
tén megjelent az esetnél, nem tudta meg­
állapítani. A nyomozás folyik.

— A temesvári akasztás. Temesvárról 
táviratozzák: Az iratok ma érkeztek az 
igazságügyin misztériumból, holnap lesz az 
Balázs István előtt felolvasva az ítélethirde­
tés és holnapután szombaton reggel az 
akasztás.

__ A hajduhadházi vendéglő építése. E
héten Hajduhadház városa az építendő ven­
déglő ügyében és pedig akként, hogy az épi- 
kezést Baruch Jenő mérnök nyíregyházi la­
kosnak adta ki 214.000 koronáért.

— 4 politika őrültje. Székesfehérvár­
ról táviratozzák: Richter János molnármes­
ter érdeklődését elsősorban a politikai vi­
szonyok kötötték le. Tépelődéseiben előbb 
súlyos idegbajt kapott, tegnap pedig teljes 
erejével tört ki rajta a tébolv. A szerencsét­
len ember revolvert ragadott és sorban rá­
fogta családja tagjaira, akik rémülten me­
nekültek előle. Miután a székesfehérvári 
kórház elmeosztálya zsúfolva van, az alis­
pán i hivatal ma táviratozott a belügymi­
nisztériumba, hogy Richtert valamely állami 
tébolydába helyezzék el.

El’opoít takarékpénztári betétkönyv­
vek. Székely János Vörösmarthv-utcai la­
kos panaszt tett a rendőrségen. hogy_ isme­
retlen tettes 800 koronáról szóló, 13.599 sz. 
Alföldi Takarékpénztári betétkönyvét el­
lopta. — özv. Lakatos Sándornétól pedig 
egy 200 koronáról kiállított s a Debreceni 
Első Takarékpénztárban elhelyezett betét­
ről szóló 50.165 számú könyvet lopta el va­
laki, aki már 150 koronát e könyv alapján 
fel is vett. A rendőrség az eljárást megin­
dította.

— A bérkocsis és a leányzó. Kedves 
gyerekek ezek a debreceni bérkocsisok és 
jó humoruk is van. Tegnap is az.egvik legény 
összeakadt Sóvágó Máriával, akinek enyel- 
gés közben csak úgy „tréfából lehúzta az 
injáról az egvik gyűrűjét. Hiába követelte 
aztán vissza, a bérkocsis sehogy sem volt 
hajlandó jóvá tenni a „vicc“-et. Mikor pe­
dig látta, hogy a leány komolyan követeli 
vissza a gyűrűt, kirúgással fenyegette meg. 
Ezért a leány feljelentette a rendőrségen.

Gyilkos kavicscsuszamlás. Székes- 
fehérvárról táviratozzák: A magyar állam­
vasutak tulajdonát képező inotai kavicsbá­
nyában ma reggel egy meglazult réteg le­
omlott s a bánya alján dolgozó munkások 
közül Vovodonszky József kavicsfejtőt ma­
ga alá temette. Mire a leomlott réteget el­
távolította a gyorsan összesereglett mun- 
kásömeg, Vovodonszky már halott volt.
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- A debreceni evang. Filléregylet e hó
14-ére összehívott évi rendes közgyűlése 
nem lévén határozatképes, az lilább közgyű­
lést a már közölt tárgysorozattal e hó 19-ére 
péntek délután fél négy órára hívja össze 
az egylet elnöksége az evang. egvház Mik- 
lós-utcai gyűlés termében azzal, hogy ez a 
közgyűlés a megjelent tagok számára való 
tekintet nélkül határozni fog.

— A vonat elé vetette magát. Márkus 
Gyula 21 éves vasúti lámpagyujtogató az éj­
szaka, mikor a tehervonat Hajdúszobosz­
lóra indult, odavetette magát a kerekek elé, 
honnan holtan vette ki a pályaudvar személv 
zete. Éjjel egy óra után történt az öngyil­
kosság, amikor a pályaudvarról a tehervo­
nati kiinditották. A halálra szánt fiú a fii- 
tőház előtt már várt a vonatra, melv mikor 
kerekei alól kihúzták, teljesen összeroncsol­
ta tagjait. A jobb lábát az egyik kerék el­
vágta, a fejét pedig az ütköző lapította széj­
jel. A vonatvezető azonnal fékezett, de már 
csak a halált konstatálhatták az elősiető or­
vosok. Zsebében több levelet találtak, me­
lyekben azt irja, hogy megunta az életet, 
azért menekül a halálba. Részint betegsége, 
részint pedig az a tudat, hogy nem veheti 
feleségül azt akit szeret, érlelte meg benne 
az öngyilkossági szándékot.

— Akik vésővel meg revolverrel akar­
nak muzsikálni. Nagyszerű fogást csinált ma 
regegl a debreceni vasúti rendőrség. Furko 
László rendőrőrmester igazolásra szólította 
majd letartóztatta Milák Gáspár 53 éves 
nyírbátori születésű kisvárdai lakos ép Mur- 
zsa Oláh Lakatos József 23 éves bácsara- 
nyosi lakos, cigányzenészeiket, akik állító­
lag foglalkozást nézni lőttek Debrecenbe. 
Az egyiknél egy 50 centiméter hosszú, mint­
egy 3 centiméter átmérőjű, kerek, végén 
hegyes, feszítésre is alkalmas vasdarabot 
— a másiknál pedig egv 12 miliméteres, hat­
lövetű revolvert találtak. Vallomásukból 
Mile Pál rendőrkapitány megállapította, 
hogy rovott multuak, mire mindkettőt őri 
zetbe vették, amig személyi adataikat be 
tudja szerezni a rendőrség. Valószínű, hogv 
rosszban törték a fejüket, mert az a vasrúd, 
melv hegyesre volt vágva és végén kiélesit- 
ve, igen alkalmas betörő szerszámnak mu­
tatkozik, a revolver pedig éppen nem alkal­
mas arra, hogy azzal hegedülni akarjon a 
gazdája. Hegedülök különben nincs is, ellen­
ben a revolver forgójában a golyók lövésre 
voltak töltve, ami eléggé jellemzi bűnös 
szándékukat.

— Köszönetnyilvánítás. Németh Dezső- 
né úrnő elhunyta alkalmából koszorumeg- 
váltás képen a következő adományok érkez­
tek be az izr. Nőegyesiilethez: Jónás Mór 
ur 10 K. Mihály Sámuel ur 10 K, Ráhmer Sán 
dór ur 10 K, Grossmann Ignácz ur 10K, Dr. 
Sajó Béla ur 10 K. Hoffer Sándor ur 10 K, 
összesen 60 korona. Az adományokért kö­
szönetét mond Dr. Balkányi Miklósné az izr. 
Nőegylet elnöke.

— A Magyar Király kávéházban naponta 
még csak rövid ideig hangversenyezik a 
hírneves Első Budapesti Hölgy zenekar Vé- 
csey Ferenc vezetése alatt. Érdemes meg­
hallgatni ezt a kitűnő zenekart.

— Az osztálysorsiáték mai eredményei. 
A tnagy. kir. szab. osztálysorsjáték mai hú­
zásán a 600.000 koronás főnyereményt a 
73395 számú nyolc nyolcad sorsjegy vevői 
nyerték.

5000 koronát és a 600.000 koronás jutal­
mat nyerte: 73395.

100.000 koronát nyert: 58063.
2000 koronát nyertek: 12051 34910 

39576 55533 85271 107144.
1000 koronát nyertek: 400 4009 7539 

9014 9831 12503 29140 33606 47238 64942 
66632 67310 83088 97120.

500 koronát nyertek: 19162 35926 36202 
41485 45307 56418 61736 68843 68912 70915 
73564 79956 81338 96438 93326 96201 99527.

Azonkívül kihúztak 454 sorsjegyet 200 
koronás nyereménynyel.

— Rejtélyes bűntény. Szabadkáról je­
lentik: Csátalja községben Észért János plé­
bánosnak nővére tegnap borotvával átvágta 
a nyakát és meghalt. Ugyanekkor jelentés 
érkezett a bajai vizsgálóbíróhoz, hogy 
Eszert plébánost megmérgezték. A vizsgá­
lat megállapította, hogy a plébánosnak gyo­
morvérzése van, amit esetleg mérgezés oko- 
zott. A plébános_állappta súlyos. Sem Eszert

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

bajának, sem nővére öngyilkosságának okát 
nem tudják.

Bankcsaló paraszt. Miskolcról táv- 
iratozzák: Pogány Lajos szuhegyi paraszt- 
ember elutazott Edelénybe dr. Radó Gyula 
ügyvédhez, akinek azt mondta, hogy ő Po­
gány János (ez az apósa neve) és hogy van 
egy ingatlana, melyre 1000 koronát akar fel­
venni a Borsod-Miskolci Hitelbank edelényi 
fiókjánál. Ki is állítottak egy községi bizony­
latot, mely szerint Pogány Jánosnak ingat­
lana van. Pogány Lajos aztán elment a bank 
fiók ügyészéhez, dr. Farkas Gyulához, aki 
betábláztatta az 1000 koronát Pogány János 
ngatlanára és a pénzt ki is utaltatta a bank 

által, mely elküldte a pénzt Szuhogyra Po­
gány János névre. Pogány János nem fo 
gadta el a pénzt, mert ő nem kérte, de az 
ügyvéd ismét visszaküldte a pénzt Szu 
hogyra és ezt sikerült Pogány Lajosnak fel­
vennie. Pogány János rájött a csalásra és a 
csendőrök előtt Pogány Lajos bevallotta, 
hogy apósa nevét ö hamisította a bizonylat­
ra, utalványra, postai vevényre és a kötvény 
re. A miskolci ügyészség megindította az 
ügyben a vizsgálatot.

Elite divatlap 100 képpel 2 K 40 fill. 
Antalffy Józsefnél.

Első emeleti páholy bérlete átadó. 
Értekezhetni Kossuth-utca 32. sz. alatt.

Mosó Pongyolák remek színekben és 
óriási választékban 10 korona Halmágyi Sá­
muel divatházában.

A „Nemzeti Kávéházban“ ma és a 
következő napokon a Budapesti Női zenekar 
Beke Emil és Bermann Irén vezetése alatt 
zeneestélyt tart válogatott műsorral.

— Messenger-boy telefon 612.
— Az Első Pilseni Részvényserfözde 

és a müncheni Spaten-sörgyár kerületi kép­
viselete Hajdú-. Szabolcs-, Bihar-. Szatmár 
Borsod- és Szilágymegyékre: Fischbein 
Jenő sörnagykereskedőnél Debrecenben. 
Hatvan-utca 30. Állandó raktár úgy hrdós, 
mint friss üveges sörökben. E sörgyartma- 
nyok kimérve kaphatók Debrecenben, a 
Piac- és Kossuth-utcák sarkán levő Pilseni 
sörház-pince sörcsarnokában és éttermében 
Érdeklődők forduljanak fenti céghez. Tele­
fon 10—51.

— A nagymihályi Sör- és Malátagyár
részvénytársaság képviselete Debrecen és 
vidékére Fischbein Jenőnél, Hatvan-utca 

.30. Telefon 10—51. Különlegesség: Casinó- 
sör, világos és sötét, tökéletesen kőbányai 
mintára, úgyszintén Páter-sör, dús maláta 
tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Ko­
rona-, bajor- és dupla márciusi-sörökből 
naponként állandóan friss töltés. Szétküldés 
vidékre is.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Drl szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tufa.
Jellemző sajátságai :

Harmonikus összhatás, 
filély tűzd színek,
Idővel növekvő szlnklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a I ebreozenl

Szövetkezete
mint az Országos Központi HitelszOvethezet tagja
Bunyadl-u. 17/P. sz. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegtk dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

Eltüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállí­
táson arany éremmel és oklevéllel. :-i

Csiiz, kömény, rém
ellen legjobb 
bAziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban Idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- ée fejfájást 6 
poros Alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható « feltaláló és készítő

GiSOSZ HAGY FEREHCZ
gyég;sz8i'hrál>aB Kossnth-ntoea » silnh a mellett.

KÖZGAZDASÁG.

Budapestre utazók
saját jól felíogott érdekükben cselekszenek, 

ha felkeresik az

„Aranysas“ szállodát
a Keleti pályaudvar tőszomszédságában Ba- 
ross-tér 19. szám, ahol most újonnan, köz­
ponti fűtésre átalakítva és minden kényelemmel 
berendezett szobák már 3. koronától feljebb 
kaphatók. Előre jelze t utasok podgyászai^ 

díjtalanul behozatom. Telefon 134—62.
I Földes L. Imre, szállodás.

Budapesti értéktőzsde.)
Magyar hitel
Obstrák hitel • •
Í százalékos korunajáradéh 

Hamvasat 
Jelzálogbank 
Rimamorányí . 
Salgóta.jáni 
Közúti vasút

833-50 
638 50 

89.25 
732 — 
470 - 
720.— 
722'— 
786-

Irányzat:
Magánleezámitoláel kamatláb:

Bécs 4 7,6°/o, Berlin 4s/,°/o London 3'/27o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strassor es König) debr. bizományos távirati j elöntés 
Búza októberre...........................................................

, áprilisra 
, májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre .

, áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. óv juli

11.07 
11 77 10 99 
10.67 

9'7'S 
10 16 

9.25 
9 23

Irányzat; Készáru 5 olcsóbb
Helyi értékpapírok magánárfolyama
Névért.

~oVcf
200
600
200
20020O
400
800
800
200
200
200

ősz- II
t«lék|[ IMII. szelvényekkel

L'e ueczent lálsu lkptár
Alföldi tkptár .
Ipar és Kerosk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarók és Hitelintézet 
Debreceni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesülot . 
Istvunmalom 
üobr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár 
Q.breczenl (WV/téglagyár

Kor.
~9ÖtT
875
900

350
260

780

9°0

Gyűlések a kamaránál. A kamara ipari 
szakosztálya Debreceni Lajos alelnök ve­
zetésével ma délután ülést tartott, melyen 
a kamara jövő héten csütörtökön tartandó 
közgyűlésének ipari érdekli ügyeit tárgyal­
ták meg. Holnap a kereskedő szakosztá V 
tart Fáik Lajos alelnök vezetésével hasonló
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célú tanácskozást. Jövő héten szerdán dél­
után még egy szakértekezlet, az arany­
ezüst finomság jelzésére vonatkozó törvény 
tervezet tárgyában.

Javul a jegybankok helyzete. Tegnap 
cgyidőben két jegybank tette közé kimuta­
tását : a mi jegybankunk és a német biro­
dalmi bank. Az Ostzrák Magyar Bank kimu­
tatása lényeges javulásról tesz bizonyságot, 
amennyiben az adóköteles bankjegyek egy-' 
általán eltűntek a forgalomból, sőt a jegy­
bank immár 73.15 millió korona adómentes 
bankjegytartalékkal rendelkezik. Tavaly, 
ugyanebben az időben még 14.8 millió koro­
na adóköteles bankjegy volt forgalomban, 
de ezt természetesen annak kell betudni, 
hogy tavaly a bank kontingense 200 millió 
koronával kisebb volt. A javulás azonban 
igy is jelentékeny, mert a váltótárca 96.6 
millió koronával, a lombard kölcsönök ösz- 
szege 10.97 millió koronával és a girószámla 
19.1 millió koronával csökkent. A hitelszük­
séglet tehát 125 millió koronával lett kisebb, 
ami igen biztató eredménynek látszik. A né­
met birodalmibank váltótárcáia és lombard- 
számlája szintén közel 110 millió márkával 
csökkent, ami a német viszonyok enyhülé­
sére enged következtetést. A jegybankok 
kedvező kimutatása azonban egyelőre nem 
nagy gyakorlati jelentőséggel bir, mert pénz' 
ajánlatok, legalább is jelentényebb összegűi 
ajánlatok még nincsennek, már pedig a pénz i 
piac javulása az elvonult tőkék visszatérése 
nélkül nem képzelhető.

Fizetésképtelenségek. A bécsi

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy az első­

rangú modern és legnagyobb

Végh Gyula
szőrme és szőrmés

szftcsmesternél van Piac­
utca 42. ahol mindennemű 

ruhák díjtalanul, ligyelmcsen 
.javíttatnak, el- és hazaszállit'tatnak. Becsérték sze­

rint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját 
házamban e célra építtetek.

A címre tessék ügye ni! 'Sas
Teljes tisztelettel

"W"<í* y ■■ 1 a» -

Uj! Férfiruha-üzlet. Uj!

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kístemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, tuhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktári.

Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

3ÄÄ*«-At ■■ a a a:
8 ■■ . $ $ -

Iparhank palotával szemben
térti- ús fiuruha áruház.

Legszebb újdonságok bel 
és külföldi szövetekből 
és kizárólag saját készít­
ményt) öltönyök és fel­
öltök, szövet és mosó fiú 
ruhák legszebb és leg­
jobb kivitelben nagy vá­

lasztékban kaphatók.
Külön mírtékesztály ! 
Ö ion? vagy felöltő mértéi 
után készítve, finom kivi­
telben már 50 koronától 

kaphatók.
B'jth Adolf úri szabó

czégvezető
Fettmann Sándor.

Férfiszabóság. Uj!

védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Pál L. Léva. Hegedűs Dezső Bu­
dapest, Andrássy-ut 55, Gyula László Buda­
pest, József-körut 51.

Az Első Takarékpénztár
hitelezői j átköltözködése folytán megürült Kos­

suth u, 3, ex, alaiíl első 
íylségek

emeleti be-

üzletnek vagy irodának

I A leguiabb és legmodernebb
készülnek

ékszerek

I W ági István
ékszerész műtermében, Hiklós-u. 5

javítások átalakítások a legszebb, leg 
lobban és legolcsóbban eszközöltetnek
WKfT Pontos kiszolgálás. ~W

Slmonlly utca 13 szám alatt épülő 
teljesen modern uj házban május 1-re kiadó
három üzlethelyiség elegáns portállal 
ellátva raktárnak használható aszfalto­
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

A legkiválóbb fajú, nemesitett

gyümölcsfák
kaphatók

Hoffmann Ignácz Szeged,
újszeged! faiskolájában.

O Árjegyzék ingyen és bórmentve. O

áKBMBm Milliók
használják

B-üL Mm 4m g* <>
rekedtség, kalarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen

KAISBR-fóíe mell-baraineiláHat
3 fenyővel.

znra közg. ig. bizonyítvány orvodől és ma- 
tJUJU. gánoBtől birtosiíják a síkéit.

Rendkívül jó izü és kellemo' Bonbon.
Cs,magja 20 és 40 fii ér Doboz 60 fillér.

Marakőzy László, Har-ányi Lajos gy gyszeré- 
pzeknél, Jósa él Jéna és Központi drogériákban. 
Ujfenértón Ta o Gyulánál, Ér-Mihályfslván Mát­
rai Ákosn-d.

Árverési hirdetmény.
Alólirott ezennel közhírré teszem, 

hogy lolyó évi április hó 23-ik naplón 
délután ‘A4 órakor Debrecenben a 
Bankegyesület Részvény társasig üz 
letlhelyiségében (Piac-utca 72 szám 
I. emelet) egy (1) darab Vasúti Al­
kalmazottak Takarékpénztára rész­
vénytársasági, egy (1) darab Nyíregy­
házi Általános Hitelintézet részvény- 
társasági és három (3) darab Első 
Debreceni Kézi Zálogkölcsön intézet 
részvénytársasági részvény szelvé­
nyeikkel együtt, közbenjöttöm mellett 
tartandó nyilvános árverésen, kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

Debrecen, 1912 április 18.
Dr. Galánfíy János

kir. közjegyző.

IIJ
egészben vagy részben

Próbálja meg
és készíttesse lérllruháit a legszolidabb érákon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

r.vnmnraftrr- Ifóiüfi -vryin f IVl^vrr\íöj Nv MTV V wgj«cwfWli

ság és áítiaiÉbao g.yemot*tetegsié-
legkttwrvöfeb Hfefeíser

Hollandi

gyógyszertáréban Debrecsenben

Széchényi 
nfoxa 6.RuhafetttöoSlmonlly 

ntcza 59.

Wacha Róbert
Telefon 840. Telelőn 840

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
Simonfiy-u. 55. sz. intézendők.

VerbOczy-Uegyi-tisztitóvarga
ntcza 35.

SüElíí

Értekezhetni Deutsch Lajos füszer- 
üzletében, Piaczutcza 38.
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10 «óig 60 fillér, iioiitul 
minden izd 6 fillér, * leg­
kisebb hirdetés 50 fillér.

Végtag betűből szedett 
minden izé 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
TMAkl teclétkosódáBnAl tuuuék 

vdlassbélyeget oeatolui. i-$

Drága Pofikám messze vagy tőllem, nem 
tudlak téged össze-vissza csókolni pedig 
úgy vágyok utánad. Levelednek nagyon 
örültem, csókol a te mindened._____ __

„Fekete Szempárának K. L.-től sürgős le­
vele van a kiadóba.

Betöltendő.
Fiatal Joghallgató keresek azonnali belé­

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.
Bolti szolga 14 — 16 éves azonnal felvéte­

tik Leichtmann Adolfnál, Simonffy u. 1.

Megnyílt Budapesten első express gyors el­
intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min- 
denemü szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3 6. 
Murány-utca 48. __ _____________________

Kosárlecoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utca 25 Javításokat készítünk.

Sertéatarló gazdái* ügyelem I András nap 
árpát evő malaczoknál már kezdeni kell 
adni az országos hirü Kun-féle sertésport, 
mert aki ezt adja disznójának, az a legvé­
szesebb időben sem hullhat el, mert, hogy 
ez nem üres reklám, a vé zben elhullót 
lak árat 20% on leiül megfizetem, ha 
orbáncz ellen oltattak s e porral lettek ke­
zelve tavasztól deczemberig. Főraktár Ml 
halovits Jenő gyógyszertárában és Jósa 
és Jenánál-

Tiszta agyagból készüli szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csak a

Könyvelőné, szép Írással, azonnal felvétetik 
Leichtmam Adolfnál, S monffy u. 1.

Óvadékká«es elárusítók és munkás'ányok 
felvétenek Honvéd u. 16. sz

Oép’róEŐ-, vagy jóirásu fiatalembert ügyvéd, 
irodámban keresek. Dr. V»rga; Csapó-o. 32,

jPéi’ZtSMPft felvétetik szesutal kimérési 
üzletbe. Értekezhetni Áron Manó és Társa 
irodájában, Széchenyi utca 22. szám.

Adás-vétel.
Kétszcrsült eredeti karlsbadi nagy csomag 

70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutscli Lajos 
füszeriizletében Piac-utca 38.__________

„ HTnmiin.ft.ljon.
fi szaggatás, fejfájás, oldalnyilalás, hát-ős derék- 

fájdalmak ellen
US *- v m JA’"—

: most már kellemes szagu

a-€* 1 i ssa S*
Á a 80 fillér, próbaüveg 50 fillér. 

Mosakodásra: szépítő és a legjobb fertőtlenítő
* an«sz ppiinf.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen
sx «»*-<» a « ;m ,or.iát.

Ára 20 és 40 fillér.
HzpM-l för.kir BUDftPESf II, Hlvglt-rakpart 45.

Bcbreciettben kapható: liatárv Imre,
jj Harsánvi Lajos, Kubck Sándor, Mihalovits Jenő 
w és Steiner Manó gyógyszertárában, „Központi ' 
9 Drogériában, Balogh M. J.. Deutsch Lajos, 
S Haver Jenő és Béla kereskedőknél cs Nagy 
jg András keztyü- és sérvkótő-gyárában.

bbbbísís

iiarczagi
agyagiparnál

Ksrczagon szerezhető be.

Tel fon 945, Telefon 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

es iiÉieii épittaési anyagok
legolcsóbb bes érzést forrása

S-sügyl Sándornál
Bánffy-u, 6. „HungáMa“-malo«i mellett.
eStSüBHItSBäSBl Ar 868*528380868681

Hs Blocs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, fűti* 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, e m* 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró 
babevásádást eszközöljön. Tiszteletté 
Kaiser Sálára Telefon 685. ___

Csak a szép munka
v- n

Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­
lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Dús gyökérzetü, porbsjas szőlövesszö
különféle fajokban ezerszámra eladó Po- 
roszlay László bocskaykerti szölötelepéröl. 
Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár. __

önt 1» érdekli 1 Női és féri. kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Megérkezett a legfinomabb angol divat­
szövetek Moskovits József úri szabó divat 
termében, Baraképület.

Légszeszcslllárok, villanyra is használha 
tók, eladók Batthyány-utcza 20., a kereszt 
épületben.

A Degenleld-tér 8. szám alatt férfiruha 
raktáramat átköltözés miad mélyen leszál­
lított árban árusítom ki. Lövi Benjáminná

Lakás.
Ui szálloda l Merkur szállodámat Hatvan 

utcza 61. sz. a., melyet tjonnan a legna 
gyobb kényelemmel és elegánciával bérén 
der.tem és modern káveházzmat megnyi 
tottam. Szives pártfogásba ajánlom.

révén lett országhirüvé a

i<e Hlí C®* 3K ^7"
ÉÓ ÉS RÉÉStŐ B. T. Széchenyi-u. 42.

, Alapit., 1880. -ma 8*r Telefon 383.

Ha „FORH1 N“-n alpermetez,
” ^ II mert a „F0RH1N“ h

5 hevesebb 
['vi a gond,

MYwt-siot
Kevesebb 

a munka,
'"Kevesebb.

amunkabér!

mert a n- _-------
. sokszorta megjavított _

bordói keverék
-kész állapotban I

Nagyon Hiiíneii lapsd a nedve» levélre i» I
Bármily harmatnál permetezhet vele I 
Semmi üledéke nincs ISz rotalan elő me ö
tiviiaikiizat! Dyaríj ik m eddig dr. Asohenbranat
lubadalmát képeseit Rézkénporté» bordót 

port is Kérjen ingyen és bérmentes 
leírást a

FOR.HINtWtT1

I íTassasuaGBCSB

Raktárhelyiségtil nagy pinezék kiadók má 
jus 1-re. József kir. herczeg-utcza 14.

11. . . . . . . . . . .
Németalföld-Amerikai Gőzhajózítsi Részvénytársaság Ma­

gyarországon bejegyzett ezég.
Hetenkénti hajéiiratok

Rotterdam-llewyork
Kanada

Iroda: Budapesten, VII., Nefelejts-utcza 47.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49 a főpostával szemben.


